Langues vivantes

Exemple de modalités pédagogiques pour accompagner les élèves à distance. Exemple en Compréhension et Expression

Document élaboré par Pascal Bégou, IA-IPR d’italien

Cet exemple est uniquement destiné à proposer des pistes d’organisation pédagogique pour le travail à distance. Il n’est en aucun cas un modèle de cours. Ce n’est pas un schéma universel à compléter et il n’est pas destiné à être envoyé en l’état aux élèves.
Cette première phase de continuité pédagogique, comportera inéluctablement un caractère encore expérimental et des imperfections que nous tenterons de corriger par les acquis de nos expériences communes.

L’un des enjeux majeurs auxquels nous serons confrontés consistera en la recherche d’un équilibre entre une forme d’exigence à laquelle nous ne pouvons renoncer et des propositions d’activités réalisables par les élèves dans ce contexte nouveau.

En ce sens, il est primordial d’éviter toute surcharge de documents qui pourrait démotiver les élèves. Il convient de privilégier l’efficacité et surtout une régularité étagée dans le temps. En conséquence, il convient de proposer régulièrement et progressivement le travail aux élèves et non pas de tout leur envoyer d’un seul coup et de façon indiscriminée. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
EXEMPLE DE MODALITE DE TRAVAIL
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- On peut imaginer que chacune des étapes décrites ci-dessous puisse -autant que possible- correspondre à un travail à donner en début d'heure. Nous vous conseillons également d'indiquer - pour aider les élèves dans leur travail en autonomie - une idée, même approximative, de la durée de chaque activité que vous leur proposerez.

- Dans le contexte d’un enseignement à distance, n’hésitez pas à utiliser si besoin des consignes de travail en français pour que tous comprennent le sens du travail à faire. Certaines activités de compréhension pourront également être restituées en français si nécessaire. Ces choix pédagogiques relèvent cependant avant tout de vous et de votre connaissance de vos élèves.
- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
- Titre de la séquence / séance / Thématique – Axe / Activité(s) langagière(s)
- Tâche : ce que tu devras essayer de savoir-faire à la fin du travail
         (rester clair et bref -  éviter trop de détails).
Etape 1 (jour / date / heure)
Objectif compréhension : Amener les élèves à comprendre un support (le texte / la vidéo…)
- Prends connaissance du vocabulaire suivant (en essayant de le mémoriser). 
Il s’agit ici de lexique essentiel pour aider à la compréhension du support (limiter le nombre de mots)
- Lis le texte / Ecoute la vidéo (nom du document / indiquer précisément où le trouver)
(Les deux étapes peuvent être inversées en fonction des stratégies que vous souhaitez mettre en place)
- Ecris en français / en langue cible ce que tu as compris du support sans t’aider d’outils de traduction. Envoie-le à ton professeur pour le (date/heure)
(bien entendu les repérages peuvent être guidés soit en français soit en italien. Donner la possibilité aux élèves de partir de ce qu’ils ont compris : éviter les questionnements exhaustifs ainsi que les exercices de type QCM que nous garderons davantage pour la vérification des acquis).
Etape 2 / Etape 3 (jour / date / heure) (Rythme à adapter en fonction des élèves)
Première partie :  
Objectif : Fin du travail sur la compréhension : 
- Ton professeur a diffusé la correction de la compréhension. (Indiquer où/comment) Prends-en connaissance et essaye de mieux comprendre le document et tes erreurs 
(- possibilité de proposer aux élèves une petite tâche à réaliser après la correction pour que le professeur puisse vérifier son efficacité.
- en cas de besoin, proposer aux élèves d’utiliser les outils de messagerie mis en place en établissement pour clarifier des points qu’ils n’auraient pas compris).
Seconde partie : 
Objectif : Se préparer à l’expression 
- Etudie la fiche de lexique et/ou de grammaire suivante en essayant de comprendre et/ou de mémoriser (limiter le nombre de mots de lexique. Ne pas faire de liste exhaustive, concevoir par exemple une grille sur quizlet. Aller à l’essentiel dans les faits de langue. Adapter les apprentissages à l’objectif à atteindre).
- Fais les activités suivantes
(activités sur fiches et sous forme numérique de tous les types habituels. En autonomie ou avec une vérification ou correction du professeur. Ne pas surcharger de travail : faire court et efficace).

- Construis des phrases en utilisant tes connaissances

(Donner des pistes / des modèles d’expression soit à l’écrit soit à l’oral en contextualisant la tâche à accomplir. En autonomie ou avec une vérification ou correction du professeur -traitement de texte/formats audio/vidéo).
Etape 4 (jour / date / heure)
Objectif : Se préparer à atteindre l’objectif (le rappeler)
- Revois l’ensemble du travail que tu as effectué jusqu’à présent pour te préparer à la tâche
Etape 5 (jour / date / heure)
Objectif : Essayer de faire la tâche (2 exemples proposés – A adapter)
- Première partie : Vérification de la compréhension - Sans aucun document, essaye de faire l’activité suivante
 (QCM / VF etc. sur fiche ou numérique sur le support d’entraînement ou sur un nouveau support qui appartient au même champ thématique et lexical et qui reste accessible par rapport au niveau des élèves).
- Seconde partie : Activité d’expression - Sans aucun document d’aide, essaye de faire l’activité suivante
(Essaye de construire des phrases/un discours/un texte -par écrit/par oral- en utilisant le traitement de texte/une application/des moyens audio/vidéo).
Etape 6 (jour / date / heure) 
Objectif : Rendre compte / remédier

(La restitution et la remédiation peuvent intervenir plus tard alors même qu’une nouvelle séquence est lancée).
- Faire un retour de leur travail aux élèves avec un indicateur de réussite -au choix selon les pratiques déjà en place- du niveau de réalisation de la tâche (cf. compétences).

- Donner quelques pistes -claires, essentielles, limitées- de ce que doit faire l’élève pour améliorer son travail.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Nota bene : n’oubliez pas de proposer aussi des activités de lecture individuelle à haute voix en répétant un modèle donné et des activités de civilisation qui pourront compléter les connaissances de vos élèves sur l’aire géographique de la langue concernée.
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